



## 阿富汗选委会否认 卡尔扎伊已获胜

8月21日,一名阿富汗男子在马扎里沙里夫的一个投票站查看投票数量。阿富汗独立选举委员会发言人努尔当日否认一些媒体有关卡尔扎伊在首轮投票中获胜的消息,称计票工作仍在进行中,此时公布结果为时尚早。

新华社/法新



## 日最新超大型 直升机驱逐舰下水

8月21日,日本最新一艘超大型直升机驱逐舰“伊势”号举行命名和下水仪式。“伊势”号为今年3月服役的“日向”号直升机驱逐舰的同级舰,舰长197米、宽33米,标准排水量1.395万吨,其规模超过了一些国家的轻型航空母舰。“伊势”号下水标志着其进入武器和作战装备的列装阶段,该舰预计于2011年加入日本海上自卫队服役。

新华社发



## 索马里首都激战 上百人伤亡

索马里反政府武装和政府军从20日晚开始在首都摩加迪沙发生激烈炮战,目前战斗仍在进行中,已有约40人死亡,超过100人受伤。

新华社发



# 朝鲜发出缓和朝韩关系积极信号

朝韩关系再次显示缓和迹象。据报道,朝鲜方面已通知韩国,从21日起朝方将取消自去年12月1日起实行的限制朝韩军事分界线陆路通行的多项规定。韩方虽总体仍持谨慎审视态度,但也部分作出积极回应。

### 不多见的积极信号

朝鲜向韩国发出的积极信号起始于在韩国现代集团会长玄贞恩本月10日对朝鲜的访问,朝方在她访问时释放了被扣押4个多月的该集团职工,之后,朝鲜最高领导人金正日又于16日会见了玄贞恩,并满足了她提出的所有要求。访问期间,朝鲜亚太和平委员会和现代集团还发表了联合新闻公报,宣布达成了5项协议。

18日,韩国前总统金大中去世,朝鲜最高领导人金正日很快发出唁电表示“深切哀悼”,并高度评价金大中“为实现民族和解和统一事业所作出的贡献”。接着,金正日委派朝鲜党中央书记金已男率领“特使吊唁团”前往前总统金大中,这是多年来朝鲜采取的罕见之举。

分析人士认为,朝鲜释放出的这一

串连积极信号,再次表达了它希望朝韩“结束对抗,改善关系”的意愿。

### 积极信号意味深长

朝鲜在海外的代言报纸《朝鲜新报》发表评论说,“平壤向首尔发出的信号是意味深长的,”它表现了朝鲜“希望双方根据两个《宣言》的精神积极发展合作,以改善南北关系,谋求民族共荣的意志”。

国际观察家认为,朝鲜发出这些积极信号的目的,一方面是为了敦促韩国回到双方首脑过去签署的《北南共同宣言》和《北南关系发展及和平繁荣宣言》的立场上来,只要回到两个《宣言》的立场上来,一切问题都可以协商解决;另一方面,朝鲜也试图以此来打破国际社会的制裁和施压,为其国内经济建设创造良好的外部环境。

### 韩国对朝鲜回应谨慎

朝鲜发出的积极信号引起韩国媒体的强烈关注。从媒体的报道和分析来看,

韩国舆论界一方面对朝鲜的举措予以肯定,认为朝鲜是在向韩国发出缓和关系的信号,另一方面又对朝鲜的部分举动持谨慎和怀疑态度。

韩国媒体和分析人士认为,朝鲜近期的一系列举动表明其对韩政策正在出现“明显的松动”,因此“具有重大意义”。而朝鲜领导人金正日发来唁电并派遣吊唁团哀悼金大中,是为了显示朝鲜高度评价金大中为推动朝韩和解合作、发展南北关系所作的努力,这也是向韩国政府释放朝鲜重视朝韩和解合作的信号。

分析人士指出,必须清醒地看到,近期朝韩之间的良性互动仍停留在一个表面的、试探性的阶段,还没有涉及深层次的问题。在对待两个《宣言》、“弃核”等重大问题上,双方仍存在严重分歧。因此,朝韩关系要真正走向缓和,还需双方继续努力。

记者 高浩荣 张滨阳 姬新龙

(据新华社北京8月21日电)

据韩国官方20日透露,朝鲜方面已通知韩方,将从21日起取消自去年12月1日起实行的多项限制措施,这是朝韩关系解冻的又一信号。

在朝鲜战争结束后近半个世纪里,朝韩一直处于敌对状态,虽是一族同胞,双方却互不往来。进入21世纪后,随着国际形势的变化,朝韩关系取得历史性进展。

2000年6月,韩国总统金大中赴朝鲜,与朝鲜最高领导人金正日在平壤举行历史性会晤,双方签署了《北南共同宣言》。此后,朝韩双方开始举行部长级以及将军级会谈,并实现了离散家属的互访。两国间的贸易也逐步增加,文化科技方面的合作交流不断扩大。

卢武铉出任韩国总统后,于2007年10月徒步跨过朝韩军事分界线,由

## 近年朝韩关系回顾

### 时事档案

陆路前往朝鲜访问,与金正日在会晤后发表了《南北关系发展与和平繁荣宣言》。11月中旬,朝韩总理在韩国首都首尔举行了15年来的首次会谈,签署了《北南总理会谈协议》等3份文件。12月11日,朝鲜与韩国恢复了中断56年的日常列车运行。

李明博政府2008年2月上台后,推行“朝明政策三原则”,将朝鲜弃核和实行改革开放作为韩国向朝鲜提供经济援助和发展南北关系的前提,放弃了前两任总统的“阳光政策”,从而导致朝韩关系不断恶化。朝鲜方面不仅停止了双方红十字会的联系和离散家属会面,还从2008年12月1日起采取包括驱逐朝鲜开城工业园区和金刚山旅游区的部分韩方人士、中断开城旅游、禁止朝韩铁路通行等一系列措施。今年,双方在开城工业园区运营问题上又起分歧,特别是朝鲜5月再次进行核试验以后,韩国宣布全面加入防扩散倡议,朝韩对立进一步加剧。

最近,朝韩关系出现微妙变化。8月16日,朝鲜领导人金正会见了韩国现代集团会长玄贞恩。随后,朝鲜亚太和平委员会与韩国现代集团联合发表了关于组织离散家属团聚、尽快重开金刚山旅游、恢复开城旅游并搞活开城工业园区等5项交流事业的协议。金大中逝世后,金正日不仅对金大中逝世表示哀悼,还决定派特使吊唁团访问首尔。对于朝鲜的举动,韩国政府均给予积极回应。

记者 阎月凡  
(新华社北京8月21日电)



## 马来西亚救援人员 上船搜救我失踪船员

8月21日,马来西亚救援人员正式登船寻找失踪的9名中国船员。18日晚,中国台湾台塑集团所属的“立善轮”在波德森港附近的大甲海峡航道遭一艘英国散装货轮撞击后起火。

新华社发



制造洛克比空难的

## 利特工迈格拉希获释

8月20日,制造洛克比空难的利比亚特工迈格拉希(右)准备乘专机离开。英国苏格兰司法部长当日宣布,在苏格兰服刑的迈格拉希身患晚期前列腺癌,经过利比亚官员与苏格兰司法部门的协商,双方同意提前结束迈格拉希在苏格兰的刑期,将其释放。新华社发



## 肥胖困扰美国

8月19日,在美国马里兰州盖瑟斯堡,一名超重的妇女参加一场农业集市。美国卫生与公众服务部部长西贝利厄斯近日表示,美国人每年为与肥胖相关疾病支付的账单达1500亿美元。

新华社发



8月21日,朝鲜吊唁团在金大中的灵堂前吊唁。新华社发

## 韩国敦促朝鲜尽早释放船员

据新华社首尔8月21日电(记者姬新龙)韩国统一部发言人21日对朝鲜自当天起取消针对韩方的多项限制措施表示欢迎,并敦促朝鲜尽早释放目前仍然扣押的一艘韩国渔船和船上4名船员。

韩国统一部当天以发言人名义发表评论说,朝鲜“采取的单方面措施使民间经济合作受到影响,同时导致南北关系出现恶化”。评论说,为了避免类似情况再次发生,有必要制定相关制度,并得到切实实施。

### 韩国敦促朝鲜尽早释放船员

据新华社首尔8月21日电(记者姬新龙)韩国统一部发言人21日对朝鲜自当天起取消针对韩方的多项限制措施表示欢迎,并敦促朝鲜尽早释放目前仍然扣押的一艘韩国渔船和船上4名船员。

韩国统一部当天以发言人名义发表评论说,朝鲜“采取的单方面措施使民间经济合作受到影响,同时导致南北关系出现恶化”。评论说,为了避免类似情况再次发生,有必要制定相关制度,并得到切实实施。

温馨提示:信息由  
大众发布,消费者  
谨慎选择,与本栏  
目无关。

地址:龙凤南板桥路口隆基大厦A座1楼

秀英站:65881361 65882321  
秀英站:65821176 65857135  
秀英站:66267972 66269653  
金星站:68913919 68915852  
金星站:24号(海钢宿舍)铺面  
秀英:25号000901 1307567650  
秀英:13907559196 13075701057  
秀英:13936996833

电话:0898-6582321  
传真:0898-6582321  
E-mail:info.hinews.cn

网址:www.hinews.cn

服务时间:10:00-21:00

服务电话:0898-6582321

服务地址:海口市龙华区金垦路1号

服务时间:10:00-21:00